

ఎంపిడిఓ కార్యాలయంలో ఘనంగా కారోజీ

జయంతి వేడుకలు

- ◆ తెలంగాణ యాసకు, బాషకు జీవం పోసిన మహనీయుడు కారోజీ
- ◆ కాటారం ఎంపిడిఓ అడ్డూరి బాబు



కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: కాటారం మండల పరిషత్ అభివృద్ధి కార్యాలయంలో కాటారం ఎంపిడిఓ అడ్డూరి బాబు కారోజీ 108 వ జయంతి సందర్భంగా కారోజీ నారాయణరావు చిత్ర పటానికి పూల మాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. పద్మవిభూషణ్ కారోజీ నారాయణ రావు తెలంగాణ సాహిత్యానికి సాహితీ సమరానికి నిలువెత్తు నిదర్శనమని, తెలంగాణ యాసకు, భాషకు జీవంపోసి ప్రజా ఉద్యమాలకు ఊపిరి లూడిన మహనీయుడు కారోజీ నారాయణరావు అని కాటారం ఎంపిడిఓ బాబు అన్నారు. కారోజీ నారాయణరావు 108వ జయంతి వేడుకలను ప్రభుత్వం ఘనంగా నిర్వహిస్తుందని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపిడిఓ బాబు మాట్లాడుతూ స్వాతంత్ర్య సమర యోధుడిగా, సామాజిక ఉద్యమ కారునిగా, కవిగా తెలంగాణ సమాజానికి కారోజీ చేసిన సేవలు ఎంతో గొప్పవని కొనియాడారు. అన్యాయం ఎక్కడ జరిగినా కారోజీ గళమెత్తేవారని, అసమానతలు, దోపిడీ, నిరారణకు గురవుతున్న వారిలో ఆయన కలం చైతన్యాన్ని నింపిందని

గుర్తు చేశారు. ముఖ్యంగా స్థానిక భాషకు ప్రాధాన్యతనిచ్చి ఎవరి వాడుక భాషను వారు రాయాలని, ఇతరుల భాషను అనుసరించే బానిస భావన పోవాలని, ఆయన తపించిన తీరుతో ప్రతి ఒక్కరిలో ఆత్మగౌరవం వెల్లుబికితుందని అన్నారు. కారోజీ కవితా సంకలనం 'నా గొడవ'లో ఆయన వ్రాసిన అనేక పద్యాలను ఆయన ఉటంకిస్తూ ఆయన కవితా శక్తిని, బాపుకతను, పోరాట ప్రతిభను, తెలంగాణ తపనను గుర్తుచేసుకున్నారు. తెలంగాణ భాషకు, యాసకు, సాహిత్యానికి చేసిన కృషికి గుర్తుగా కారోజీ జయంతిని తెలంగాణ భాషా దినోత్సవంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్వహిస్తోందని వివరించారు. అంతటి మహనీయుడు తెలంగాణ గడ్డపై పుట్టడం మనందరికీ గర్వకారణమని కొనియాడారు. ప్రజల గొంతుకగా జీవితాంతం బతికిన కారోజీ చిరస్మరణీయులని, ఆయన ఆశయ సాధనకు కృషి చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. కారోజీ లో ఉన్న ప్రశ్నించే తత్వాన్ని, ధైర్యాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ అలవర్చుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని అన్నారు.



సరిహద్దులపై పోలీసుల డేగకన్ను

నవభూమి

వరంగల్

అనుబంధం

10 సెప్టెంబర్, 2024 మంగళవారం పేజీలు: 3

www.epaper.navabhoomi.in

అర్హత ఉన్న ప్రతి రైతుకు రుణమాఫీ అందిస్తాం

◆ రైతులు అధైర్య పడవద్దు. ఐటీ శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా కాటారం మండలం లో సోమవారం రోజున విస్తృతంగా పర్యటించిన ఐటీ శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు అనంతరం పత్రికా సమావేశంలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ అర్హత కలిగిన రైతులు అధైర్య పడవద్దని తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి నాయకత్వం లో అర్హత ఉన్న రైతులందరికీ రుణ మాఫీ అవుతుందని తెలిపారు. కొంత మంది ప్రతి పక్ష నాయకులు సాంకేతిక పరంగా బ్యాంక్ లలో ఏర్పడిన సమస్యలను అనువుగా చేసుకొని రాజకీయం చేసే ప్రయత్నం చేస్తున్నారన్నారు. ఒక వైపు ప్రకృతి వైపరీత్యం తో ఏర్పడిన అధిక వర్షాలతో వరదలు వచ్చి రాష్ట్రానికి సంబంధించిన కొన్ని ప్రాంతాలలో పెద్ద ఎత్తున నష్టం జరిగిందని, స్వయానా ముఖ్య మంత్రి, మంత్రులు, ఎంపిఎల్ఎ లు, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు ప్రజలకు చేరువలో ఉంటూ సహాయక చర్యలు చేపట్టి వారిని ఆదుకునే కార్యక్రమం చేస్తున్నారని అన్నారు. ఎప్పుడు లేని విధంగా వరద సహాయ చర్యలకు సంబంధించి పెద్ద ఎత్తున ప్రాణ నష్టం కానీ ఆస్తి నష్టం కాకుండా అధికార యంత్రాంగం అప్రమత్తమై ప్రభుత్వ సూచనల మేరకు ఈరోజు ప్రాణ నష్టం ఆస్తి నష్టం పెద్ద ఎత్తున జరగకుండా ప్రయత్నం చేసిందన్నారు. ప్రాణ నష్టం జరిగిన కుటుంబాలకి ప్రభుత్వం అండగా ఉంటుందని తెలిపారు. గత ప్రభుత్వ హయాం లో గత పది సంవత్సరాలలో వరదలు వచ్చిన పంటనష్టం జరిగిన ఇండ్లు కూలీ పోయిన ఒక్కసారి కూడా నష్ట పరిహారం అందించలేదని పేర్కొన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఎక్కడైనా పంట నష్టం వచ్చిన జిల్లా యంత్రాంగం తో పూర్తి స్థాయిలో సర్వే చేపించి పంట నష్ట పరిహారం చెల్లిస్తామని రాబోయే కాలంలో ప్రతి రైతు కి అండగా ఉంటామని తెలిపారు. అదే విధంగా ఇలాంటి విపత్తు సమయం లో సహాయక చర్యల్లో పాల్గొనక బదులు ఇలాంటి రాజకీయాలు చేయొద్దని ప్రతిపక్ష నాయకులకు తెలియజేశారు.



జడ్పీఎచ్ఎస్ లో భాషా దినోత్సవం, కాళోజీ జయంతి దన్నాడ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో ఘనంగా నిర్వహించిన ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు



కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: తెలంగాణ భాషా దినోత్సవం, కాళోజీ జయంతి ని పురస్కరించుకుని కాటారం మండలం లోని దన్నాడ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో కార్యక్రమాన్ని ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు కలిసి ఘనంగా నిర్వహించారు. తెలంగాణ భాష యాసల ప్రత్యేకతలను ప్రధాన ఉపాధ్యాయురాలు బి.శ్రీదేవి తెలియజేస్తూ కాళోజీ గారి సామాజిక సేవలను, వారి మాటలను ప్రత్యేకంగా ప్రస్తావిస్తూ తెలంగాణ సంస్కృతి, భాషా సానుకూలను గౌరవించి అనేక ఉద్యమాలలో పాల్గొని చైతన్యం కలిగించారని ప్రసంగించారు. గడ్డం లక్ష్మయ్య ప్రసంగిస్తూ కాళోజీ గారి స్ఫూర్తి తో తెలుగుభాషా సాహిత్యాంశాలను గౌరవించి ముందు తరాలకు అందించాలని, "అన్యభాషలు నేర్చి ఆంధ్రముద్రాదంబు సఖిలించు తెలుగోడ చావవెండుకూర" అని అన్న కాళోజీ గారి పద్యాలను మాటలను గుర్తుచేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు శ్రీనివాస్, రాజబాబు, వెంకటేశ్వర్లు, శరత్ బాబు, లక్ష్మయ్య, సంద్య, గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శి ఉమ, ప్రైమరీ స్కూల్ ప్రధాన ఉపాధ్యాయుడు గణపతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పలు బాధిత కుటుంబాలను పరామర్శించిన ఐటీ శాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా కాటారం మండలంలో పలు బాధిత కుటుంబాలను సోమవారం రోజున తెలంగాణ రాష్ట్ర ఐటీ శాఖ మంత్రి దుద్దిల్ల శ్రీధర్ బాబు పర్యటించి కుటుంబ సభ్యులకు ప్రగాఢ సానుభూతి తెలియజేశారు. వివరాల్లోకి వెళ్తే కాటారం మండలం లోని దన్నాడ గ్రామంలో ఇటీవల మరణించిన పల్లె రాజప్ప, తుల్సేగారి లింగయ్య, తుల్సేగారి సమ్మయ్య, గంగారం గ్రామానికి చెందిన మల్లాల సమ్మక్క, మల్లాల మహేష్, తెప్పల బాలు రెడ్డి, పోతు సమ్మయ్య ల కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించి ప్రగాఢ సానుభూతి తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుద్దిల్ల శ్రీధర్ బాబు కు బాధిత కుటుంబ సభ్యులు ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సరిహద్దులపై పోలీసుల డేగకన్ను

వెంకటాపురం -నవభూమి: తెలంగాణ-చత్తీస్ గఢ్ సరిహద్దు ప్రాంతంపై పోలీసులు డేగ కన్ను వేశారు. జిల్లా సరిహద్దు భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కరకగూడెం అడవుల్లో జరిగిన ఎన్కౌంటర్లో ఆరుగురు మావోయిస్టులు మృతి చెందడంతో కట్టుదిట్టమైన భద్రత చర్యలు తీసుకున్నారు. ఘటనకు నిరసనగా ఆ జిల్లా బంద్ కు సోమవారం మావోయిస్టు పార్టీ బికే-ఎవెన్ ఆర్ డివిజన్ కమిటీ పిలుపునిచ్చిన నేపథ్యంలో అప్రమత్తమయ్యారు. అభయారణ్యానికి ఆసుకొని ఉన్న మావోయిస్టు ప్రభావిత ప్రాంతమైన వెంకటాపురం పోలీస్ సర్కిల్ పరిధిలో నిఘా పెంచారు. సకల్లెట్ల కడలికలపై అన్వేషణ సాయుధులను కోల్పోయిన మావోయిస్టులు విద్యంసానికి తెగిస్తారని నిఘా వర్గాలు అనుమానిస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలో ముందస్తు జాగ్రత్తలో భాగంగా సకల్లెట్ల కడలికలు ఉండే ప్రాంతాలపై అన్వేషణ చేపట్టారు. బంద్ దృష్ట్యా ప్రత్యేక పోలీసు బలగాలను దండకారణ్యంలోకి పంపినట్లు తెలుస్తోంది. మావోయిస్టులు సంచరించే అటవీ ప్రాంతాలతో పాటు అనుమానిత షెర్రీలపై ప్రత్యేక కన్ను వేశారు. ఎలాంటి ముప్పు ఎదురైనా తిప్పికోట్లందుకు గాను పోలీసు బలగాలను సంసిద్ధం చేసినట్లు విశ్వనీయ సమాచారం. బస్సు సర్వీసులు నిలిపివేత అసాంఘిక శక్తులను నుంచి ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలకు తావులేకుండా పోలీసులు జాగ్రత్తలు తీసుకున్నారు. అటవీ ప్రాంతమైన వెంకటాపురం- భద్రాచలం మార్గంలో ఆదివారం మధ్యాహ్నం నుంచి ఆర్టీసీ బస్సు సర్వీసులను ఆపారు. పోలీసు శాఖ సూచనలతో రాత్రి సర్వీసులను రద్దు చేసినట్లు భద్రాచలం డిపో మేనేజర్ తిరుపతి తెలిపారు. సోమవారం మధ్యాహ్నం నుంచి సైతం రాత్రి సర్వీసులు కొనసాగవని వివరించారు.



వెంకటాపురం ప్రయాణికుల ప్రాంగణం వద్ద ఉండే బస్సులను సైతం పోలీస్ స్టేషన్ ప్రాంగణాలకు చేర్చారు. మావోయిస్టు టార్గెట్లకు అప్రమత్తం మావోయిస్టు హిట్ లిస్టు జాబితాలో ఉన్న వారిని పోలీసులు అప్రమత్తం చేశారు. ఉన్నతాధికారుల సూచనలతో టార్గెట్ వ్యక్తులు ముందస్తుగానే సురక్షిత ప్రాంతాలకు వెళ్ళాల్సిందిగా సీబి బందారి కుమార్, ఎస్సై కొప్పుల తిరుపతిరావు మౌఖికంగా సూచించారు. ప్రజాప్రతినిధులు, ప్రభుత్వ పెద్దలు ఎవరూ పోలీసుల అనుమతి లేకుండా పల్లెల్లో పర్యటించవద్దని సూచించినట్లు తెలుస్తోంది. అటవీ ప్రాంతాల్లో తనిఖీలను సైతం ముమ్మరంగా చేపట్టారు. సంఘ విద్రోహాలకు ఆశ్రయం కల్పించొద్దు మంగపేట: సంఘ విద్రోహాలకు ఆశ్రయం కల్పించొద్దని ఏటూరునాగారం ఏఎస్పీ శివం ఉపాధ్యాయ అన్నారు. ఆదివారం సాయంత్రం మంగపేట మండలం ముసలమ్మగుట్ట

గుత్తికోయ గ్రామాన్ని సందర్శించి వారికి కావాల్సిన నిత్యావసర సరకులు, బియ్యం పప్పు, గోధుమరవ్వ తదితర వస్తువులను రాబిన్ హుడ్ ఆర్మీ సహాయంతో 64 కుటుంబాలకు అందజేశారు. ఏఎస్పీ మాట్లాడుతూ సంఘ విద్రోహాలకు ఆశ్రయం కల్పిస్తే అభివృద్ధి కుంటుపడుతుందన్నారు. కొత్తవారు గ్రామాల్లోకి వస్తే వెంటనే పోలీసులకు సమాచారం అందించాలన్నారు. ప్రస్తుతం పర్షాల్ ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలన్నారు. ఎటువంటి ఆపద వచ్చినా పోలీసుల సహాయం తీసుకోవాలన్నారు. గ్రామంలో ఖోరు ఏర్పాలు చేసి తాగునీటి సౌకర్యం కల్పిస్తామని ఏఎస్పీ హామీ ఇచ్చారు. కార్యక్రమంలో ఏటూరునాగారం సీబి శ్రీనివాస్, మంగపేట ఎస్సై డీవీఆర్ సూరి, రాబిన్ హుడ్ ఆర్మీ సిబ్బంది రమేష్, సివిల్, సీఆర్పీఎఫ్ పోలీసులు పాల్గొన్నారు.

దారులు ఛిద్రం.. ప్రయాణం జరభద్రం!

తేకుమట్ల -నవభూమి: జిల్లాలో పలు చోట్ల రహదారులు గుంతలమయంగా మారాయి. వర్షాలకు పూర్తిగా దెబ్బతింటున్నాయి. కొన్నేళ్ల క్రితం నిర్మించినవి కావడంతో వరద ప్రవాహానికి బీటీ కొట్టుకుపోతోంది.. దీంతో ప్రయాణికులు ఆ దారుల గుండా ప్రయాణించేందుకు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.. గుంతల్లో వర్షపు నీరు నిలవడంతో నిత్యం ఏదో ఒక చోట ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారు. అధికారులు కనీసం ప్యాచ్ వర్క్ కూడా చేయడం లేదు.. దీంతో పూర్తిగా ధ్వంసమవుతున్నాయి. జిల్లాలోని రహదారుల పరిస్థితిని ఆదివారం 'న్యూస్టుడే' బృందం పరిశీలించింది. ధ్వంసమైన రోడ్లెక్కా.. వర్షాలకు ధ్వంసమైన ఈ రోడ్లెక్కా తేకుమట్ల మండలం రామకృష్ణాపూర్(టీ) సమీపంలోనిది.. తేకుమట్ల -చిట్టాల మండల కేంద్రాల మధ్యలో ఏడేళ్ల క్రితం రెండు వరసల రహదారి నిర్మించారు. మధ్యలో నాలుగు రోడ్లెక్కాలను నిర్మించకుండా అలాగే వదిలేశారు. రహదారి పూర్తిగా ధ్వంసమై ప్రమాదకరంగా మారింది.. గుంతల్లో వర్షపు నీరు నిలువ ఉండటంతో పలువురు ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారు. దారి పొడవునా పెద్ద గొయ్యితో కనిపిస్తున్న ఈ చిత్రం మల్లర్ మండలం తాడిచెర్ల నుంచి కొయ్యూర్ కు వెళ్లే దారిలోనిది.. దారి పొడవునా గుంతలు ఏర్పడ్డాయి. ఐడేళ్ల క్రితం దాదాపు 12 కి.మీ దూరం నిర్మించారు. తాడిచెర్ల ఉపరితల గని నుంచి నిత్యం వందలాది లారీల్లో టోగ్గు తరలిస్తుండటంతో దారి దెబ్బతింది. తక్షణమే తారుతో మరమ్మతులు చేయాలని ప్రయాణికులు కోరుతున్నారు. గుంతలమయంగా.. గుంతల కారణంగా బస్సు దిగబడిన ఈ చిత్రం చిట్టాల మండలం జూకల్లోనిది.. ఈ దారి దాదాపు 3 కి.మీ దూరం ఉంటుంది. కొన్నేళ్ల క్రితం నిర్మించడంతో గుంతలమయంగా మారింది. వరకాల నుంచి ప్రయాణికులతో వస్తున్న బస్సు శనివారం ఈ గుంతల్లోనే దిగబడింది. మరమ్మతు చేపట్టాలని ప్రయాణికులు

కోరుతున్నారు. 'తారు' మారుగా.. మహాముత్తారం మండలం నిమ్మగూడెం మీదుగా యత్నారం, సింగంపల్లి, కనుకునూర్ కు వెళ్లే దారి ఇది.. మట్టి రోడ్డుగా ఉన్న దారిని 2011లో తారురోడ్డుగా మార్చారు. వరదలకు పలుచోట్ల కోతలకు గురై కంకరతేలి రాకపోకలకు ఇబ్బంది కలిగిస్తోంది. దారి మరమ్మతులకు రూ.16 కోట్లు మంజూరయ్యాయి. మరమ్మతు పనులు ప్రారంభించకపోవడంతో నిధులు వెనక్కి వెళ్ళాయి. గుంతలదారి గుండా ప్రయాణిస్తే మరో గంట అదనంగా సమయం పడుతోందని ప్రయాణికులు చెబుతున్నారు. రోడ్లంతా ధ్వంసమై.. మొగుళ్లపల్లి మండలం ముల్లపల్లి శివారులోని చిన్నవాగుపై ఏర్పాటు చేసిన వంతెన వద్ద ఏర్పడిన గుంతలవీ.. ఇరువైపులా ప్రమాదకరంగా గుంతలు ఏర్పడ్డాయి. ముల్లపల్లి - పర్లపల్లి గ్రామాల మధ్యలో దాదాపు 5 కి.మీ పొడవునా ఇదే పరిస్థితి.. పలు దూర ప్రాంతాలకు వెళ్లేందుకు నిత్యం వందల సంఖ్యలో ప్రయాణికులు రాకపోకలు సాగిస్తున్నారు.. పలువురు అదుపుతప్పి ప్రమాదాలకు గురవుతున్నారు.



మంత్రి శ్రీధర్ బాబును కలిసిన ఆదర్శనగర్ వాసులు



కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: కాటారం మండలం దన్నాడ గ్రామం లోని మంత్రి స్వగృహం లో ఐటీ శాఖ మంత్రి దుద్దిల్ల శ్రీధర్ బాబు ను కాటారం మాజీ ఎంపీపీ పంతుకాని సమ్యక్ తో కలిసి ఆదర్శనగర్ కాలనీ వాసులు మర్యాద పూర్వకంగా కలిసి పలు సమస్యలను వివరించడం జరిగింది. అట్టి సమస్యలు పరిష్కారం అయ్యేందుకు కృషి చేస్తానని మంత్రి శ్రీధర్ బాబు హామీ ఇచ్చారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి శ్రీధర్ బాబు కు ఆదర్శనగర్ కాలనీ వాసులు ధన్యవాదములు తెలిపారు.

మోడల్ స్కూల్ ను సందర్శించిన మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

విద్యార్థులు క్రమశిక్షణతో చదవాలి: ఐటీ శాఖ

మంత్రి దుద్దిల్ల శ్రీధర్ బాబు

కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: కాటారం మండలం లోని గంగారం మోడల్ స్కూల్ ను సబ్ కలెక్టర్ మయాంక్ సింగ్ తో కలిసి అకస్మాత్తుగా మంత్రి శ్రీధర్ బాబు సందర్శించారు. అనంతరం ఉపాధ్యాయులతో సమీక్ష సమావేశం ఏర్పాటు చేసి పాఠశాలకు సంబంధించిన పలు మౌలిక వసతుల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు. అలాగే విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్య అందించాలని, మెను ప్రకారం నాణ్యమైన భోజనాన్ని అందించాలని సూచించారు. పాఠశాలకు సంబంధించిన ఏ చిన్న సమస్య వచ్చినా తన దృష్టికి తీసుకువస్తే తక్షణమే సమస్యలు పరిష్కారం అయ్యేలా కృషి చేస్తానని తెలిపారు. విద్యార్థులతో ముఖాముఖి మాట్లాడుతూ అందరూ క్రమశిక్షణతో చదివి ఉన్నత శిఖరాలని అధిరోపించాలని తెలిపారు. వారికి ఉన్నటువంటి సమస్యలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం మంత్రి శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రభుత్వ విద్యా సంస్థలను ప్రైవేటు విద్యా సంస్థల కంటే మెరుగ్గా తీర్చిదిద్దేలా ప్రభుత్వం అడుగులు వేస్తుందని తెలిపారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలలో మౌలిక వసతులు మెరుగు పరిచి ఉన్నతమైన విద్య అందించేందుకు ఉపాధ్యాయులకు ప్రభుత్వం ఎల్లప్పుడూ అండగా ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సబ్ కలెక్టర్ మయాంక్ సింగ్, కాటారం తహసీల్దార్ నాగరాజు, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులు, మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు పాల్గొన్నారు.



లక్ష్మి దేవర ఆలయం వద్ద మహా అన్నప్రసాద వితరణ



కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: కాటారం మండల కేంద్రం లోని గారెపల్లి గ్రామంలో గల లక్ష్మి దేవర ఆలయం వద్ద ఏర్పాటు చేసిన గణేష్ మండపం వద్ద సోమవారం గణపతి నవరాత్రి ఉత్సవాలలో మూడవ రోజులో బాగంగా గణపతికి భక్తులు, మహిళలు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం తోట సాత్విక - ప్రభాకర్ దంపతుల ఆధ్వర్యంలో మండపం వద్ద మహా అన్నప్రసాద వితరణ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో వినాయక మిత్ర మండలి సభ్యులు, గ్రామ ప్రజలు, భక్తులు, భజన మండలి సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కస్తూర్బా గాంధీ బాలికల విద్యాలయంలో కాళోజీ జయంతి వేడుకలు

కాళోజీ గొప్పతనాన్ని గురించి విద్యార్థులకు

వివరించిన ప్రిన్సిపల్ చల్ల సునీత



కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: కాటారం కస్తూర్బా గాంధీ బాలికల పాఠశాలలో కాళోజీ జయంతి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ప్రిన్సిపల్ చల్ల సునీత, ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులతో కలిసి కాళోజీ నారాయణరావు చిత్ర పటానికి పూలమాల వేసి గౌరవ వందనం చేశారు. అనంతరం కాళోజీ గొప్పతనాన్ని గురించి పుట్టుక నీది చావు నీది బతుకంతా దేశానిది అంటూ లక్షల మెదళ్లను కదిలించిన మహానుజ్జత వ్యక్తి ప్రజాకవి కాళోజీ అంటూ ప్రిన్సిపల్ చల్ల సునీత విద్యార్థులకు వివరించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రిన్సిపల్ చల్ల సునీత ఉపాధ్యాయులు సరిత, కవిత, విజయ, అరుణ, రాజమణి, నళిని, లక్ష్మి, సుజాత, శిరీష, మణిమాల, అజేశ్వరి, విద్యార్థినిలు పాల్గొన్నారు.

తల్లిని కబళించిన విషజ్వరం.. అనాథలైన పిల్లలు

ములుగు -నవభూమి: విషజ్వరం ఓ కుటుంబంలో విషాదం నింపింది. ఇద్దరు పిల్లలను అనాథలుగా మిగిల్చింది. గ్రామస్థులను కన్నీటిపర్యంతం చేసిన ఈ ఘటన ములుగు మండలం అబ్బాపురంలో శనివారం చోటుచేసుకుంది. కుటుంబ సభ్యులు, స్థానికులు తెలిసిన వివరాల ప్రకారం.. పదిహేనేళ్ల క్రితం జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా రేగొండ మండలం దమ్మన్నపేట గ్రామానికి చెందిన పోలవేని రవితో, ములుగు మండలం అబ్బాపురం గ్రామానికి చెందిన రుద్రబొయిన మొగిలి కుమార్తె లావణ్య(34)కు వివాహమైంది. పెళ్లయినప్పటి నుంచి భార్యభర్తలిద్దరూ అబ్బాపురంలో ఉంటూ కూలీ పనులు చేసుకుంటూ కుటుంబాన్ని పోషించుకునేవారు. వీరికి ఇద్దరు కుమారులు అక్షయ్(10), శివ(5) జన్మించారు. గత ఏడాది రవి గుండెపోటుతో మృతిచెందారు. లావణ్య కూలీ పనులు చేసుకుంటూ పిల్లలిద్దరినీ చదివించుకుంటూ జీవనం కొనసాగించేది. లావణ్యకు రెండు రోజుల నుంచి జ్వరం రావడంతో ఇంటి వద్దనే చికిత్స పొందుతున్నారు. శనివారం తెల్లవారుజామున ఆమె అస్వస్థతకు గురికావడంతో ఆమె తల్లిదండ్రులు ములుగు ఏరియా ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఆసుపత్రి వైద్యులు ఆమెను పరీక్షించగా అప్పటికే మృతి చెందినట్లు తెలిపారు. తల్లి మృతితో ఆమె ఇద్దరు కుమారులు అక్షయ్, శివ అనాథలుగా మారారు.

ఘనంగా తెలుగు భాషా దినోత్సవం



కాటారం, సెప్టెంబర్ 9 నవభూమి ప్రతినిధి: జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల కాటారంలో సోమవారం కవి కాలోజీ జయంతి ని పురస్కరించుకుని తెలంగాణ భాష దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించారు. కార్యక్రమంలో భాగంగా ముందుగా విద్యార్థులకు వ్యాసరచన, వక్రత్వ పోటీలు నిర్వహించారు. ప్రధానోపాధ్యాయురాలు ఉమారాణి మాట్లాడుతూ.. కాలోజీ నారాయణ రావు స్వాతంత్ర్య ఉద్యమంతో పాటుగా తెలంగాణ ఉద్యమం లోను తన రచనలతో ఉద్యమం కాంక్ష అందరిలో నింపాడని, తెలంగాణ యాన భాష కోసం పట్టు వదలని విక్రమార్కుడిలా పోరాటం చేశాడని, ఆయన జన్మదినాన్ని తెలంగాణ భాషా దినోత్సవంగా నిర్వహించడం మన అందరికీ గర్వకారణం అని అన్నారు. పోటీలలో పాల్గొన్న విద్యార్థులకు బహుమతులు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయిని, ఉపాధ్యాయులు శశీల్ భూస్, రజిత, రాజనాయక్, సతీష్, సుజాత, విజయలక్ష్మి, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

పలుకులో తెలుగుదనం.. యాసలో తీయదనం

వరంగల్ -నవభూమి: నీ భాషల్నే నీ బతుకున్నది.. నీ యాసల్నే నీ సంస్కృతున్నది. ఆ యాసలున్న పలుకుబళ్లనే తెలంగాణ జీవితం ఉన్నది.. మనం పోగొట్టుకున్న మన బతుకును బతికించుకోవాలి. ప్రజాకవి కాళోజీ నారాయణరావు కలం నుంచి జాలువారిన పలుకులివి.. భాషపై మమకారం ఉన్నా యాసకు పెద్దపీట వేసి ప్రజల నోటపలికించిన తెలంగాణ సాంస్కృతిక సౌరభం కాళోజీ నారాయణరావు. ప్రజల సమస్యలనే తన గొడవగా మార్చుకుని తన రచనల్లోని అక్షరాలతో అన్యాయాలను, అక్రమాలను ఎదిరించారు. తెలంగాణ భాషను, యాసను ఆదరించాలని చెప్పిన ఆయన కవితలు ఇప్పుడు మనకు ఆదర్శంగా మారాయి. పలుకుబడుల భాషను ఇప్పుడు గర్వంగా పలుకుతున్నాం. ఆయన చెప్పిన కవితలు ఏం నేర్పుతున్నాయి.. ఆయన జీవితాన్ని ఏవిధంగా ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి చెబుతూ ప్రత్యేక కథనం.. ఒక ప్రాంతం ఉనికి ఆ ప్రాంత ప్రజలు మాట్లాడే భాష, మాండలికంపై ఆధారపడి ఉంటుంది. తెలంగాణ ప్రత్యేక రాష్ట్రంగా అవతరించిన తర్వాత తెలంగాణ యాసకు ప్రత్యేక గుర్తింపు వచ్చింది. ప్రత్యేక రాష్ట్రానికి పూర్వం.. సినిమాల్లో.. ప్రతినాయక పాత్రలకే పరిమితమైన.. మన యాస.. ప్రస్తుతం కథానాయకుడి భాషగా మారిపోయింది. ప్రజాకవి కాళోజీని స్ఫూర్తిగా తీసుకుని కొందరు కవులు.. తమ కవితా సంపృదిలో తెలంగాణ యాసకు ప్రత్యేక స్థానాన్నిస్తున్నారు. తెలంగాణ ఉద్యమ ప్రతిధ్వనిగా నిలిచిన కాళోజీ నారాయణరావు మన ఓరుగల్లువాని కావడం మనకు గర్వకారణం. ఆయన జయంతిని తెలంగాణ భాషా దినోత్సవంగా జరుపుకొంటున్నాం. ఓరుగల్లుకే తలమానికం కళాక్షేత్రం కాళోజీ నారాయణరావు స్మారకార్థం హనుమకొండ హయగ్రీవాచారి మైదానంలో నిర్మిస్తున్న కళాక్షేత్రం ఓరుగల్లుకు తలమానికంగా నిలవనుంది. హైదరాబాద్ లోని రవీంద్రభారతికి ధీటుగా ఇది విరాజిల్లనుంది. సువిశాలమైన పరిసరాలు, ఆహ్లాదకరమైన ఉద్యానవనం, ప్రకృతి వాతావరణంలో ఈ కళాక్షేత్రం అందుబాటులోకి రానుంది.